

ГЕОРГ ОТС — ГОСТЬ БРАТСКА

Встречать солиста Государственного академического театра оперы и балета «Эстония» Георга Отса, а также делегацию мастеров кино Эстонии, возглавляемую Председателем Госкомитета по кинематографии при Совете Министров ЭССР Ф. Ливиком, и Председателя Госкомитета по кинематографии Российской Федерации А. Фильшинова в аэропорт прибыли председатель Братского горисполкома В. И. Вершинин, секретарь Братского горкома партии Р. Н. Мусатов, секретарь парткома Братской ГЭС А. Н. Саврицкий, заместитель секретаря парткома П. В. Дубровин, заместитель начальника управления Братскгэсстроя Г. С. Несмелов, работники печати и телевидения, представители общественности.

Солнце, улыбки и гладколуны заполнили в это утро Братский аэропорт. Братчанам не надо пояснять, кто такой Георг Отс. Его имя хорошо известно и школьнику, и строителю. Вот почему все с нетерпением ждали прибытия самолета. Особенно волновалась группа маленьких братчанок и братчан. Всем им в этом году исполнилось по семь лет и в этот день у них был первый в школе звонок и первая в жизни такая встреча.

Букеты цветов взмыли вверх при появлении Георга Отса и заслуженного деятеля искусств Эстонской ССР Геннадия Подельского. Это его посетителям, эстраднему ансамблю «Лайне», три дня назад рукоплескала Братск, а сегодня он сам гость Братска. А через несколько минут на братскую землю ступили остальные участники декады — мастера эстонского киноискусства. Добро пожаловать, друзья!

У микрофона секретарь парткома строительства Братской ГЭС А. Н. Саврицкий. Он поздравляет эстонцев с прибытием в наш город и выражает уверенность в том, что Братск доставит им много приятного, как доставляет много приятного нам их искусство.

Слово Георгу Отсу. — Спасибо, друзья, за хорошую встречу,—говорит он.—Мы с удовольствием посмотрим ваш город и постараемся оставить в Братске больше песен.

С приветственной речью к группе кинематографистов от имени горкома и горисполкома обратился В. И. Вершинин. — Декада эстонского искусства. — говорит он,— является большим вкладом в дружбу между эстонским и русским народами. В этом мы убеждаемся, видя с каким радушием встречают сибиряки посланцев вашей республики.

— Дорогие друзья! Мы только что прибыли в Братск, и та встреча, которую вы нам оказали, уже говорит о многом. Разрешите мне передать большой привет от трудящихся Эстонии. — говорит в заключение Председатель Госкомитета по кинематографии Ф. Ливик, — и пожелать вам больших творческих успехов.

В этот же день Георг Отс побывал на Братской ГЭС. От имени строителей и эксплуатационников гидростанции ди-

ректор Братской ГЭС К. А. Князев вручил гостям фотографии с видами ГЭС. Георг Отс оставил в Книге почетных посетителей следующую запись: «Посещение Братской ГЭС явилось для меня большим событием. Желаю строителям дальнейших успехов и счастья».

А вечером в переполненном зале клуба «Энергетик» прославивший эстонский певец давал концерт для братчан.

Голос Г. Отса известен всем. Его не спутаешь с другим — своеобразный тембр, интимная, в хорошем смысле, манера исполнения. Певец поет всем и в тоже время для каждого в отдельности.

Отс — оперный певец. Но уже давно он известен как великолепный популяризатор советской песни. Многие песни советских композиторов полюбили слушатели именно благодаря его задушевному, но в тоже время мужественному и строгому исполнению.

Первое отделение концерта было составлено полностью из песен Геннадия Подельского. Подельский — очень современный композитор. Композитор мажорного плана. Все его песни, особенно из диска «Мы твои, революция» на слова советских поэтов, пропитаны духом нашего времени, наших дерзаний и побед. И даже песня «Снят мальчишка в сиянии звездом» в сдержанных ритмах, в сурово-печальных интонациях утверждает жизнь на земле. Люди, будьте достойны за вас погибших — призывает песня.

А следом звучит гимн революции — «Мы твои, революция». Нам не пришлось ходить в походы в суровом семнадцатом году, но мы верны заветам отцов. Революция живет в наших сердцах. «И чащобы сдаются нам, и встают города. Мы твои, революция, навсегда, навсегда!».

И уже как устремление в будущее — песня «Комсомольцы в двухтысячном». «Улетать будут мальчишки не в тайгу — на луну, покорить будут мальчишки новых дней целину».

Братчане впервые знакомятся с произведениями Геннадия Подельского, если не считать исполненных ансамблем «Лайне» нескольких его эстрадных песен. И нужно сказать, что знакомство это было очень приятным. Тем более, что представлял на суд слушателей эти песни Георг Отс.

Во втором отделении Г. Отс исполнил песни советских композиторов. Это были хорошо известные «Я люблю тебя, жизнь» Колмановского, «Не спешите» Бабаджаняна, «Бухенвальдский набат» и др. Это наши старые знакомые, они живут с нами уже несколько лет. Но в этот раз они прозвучали для каждого вновь, как говорят «в живом», в прекрасном исполнении эстонского певца.

После концерта от имени всех присутствующих заместитель начальника Братскгэсстроя Г. С. Несмелов благодарил артистов и приподнес им памятный адрес.

И. ПЕСТАК.
Б. АЛЕКСАНДРОВА.